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Raporun Amacı 

Türk öğrencilerimizin istihdam durumlarının takibinin yapılarak, kariyer geliştirme 

alanlarındaki ihtiyaçlarının belirlenmesini, mesleki yeterliklerini artırmalarını sağlayacak 

etkinlik ve buluşmaların organize edilmesini, iş birliği ve iletişim ağlarının geliştirilerek 

bağlılık ve dayanışmanın güçlendirilmesini, Üniversitemiz Eğitim-Öğretim faaliyetlerinin, 

Sosyal-Kültürel etkinliklerin ve sunulan hizmetlerin öğrencilerimiz ve mezunlarımız gözünden 

değerlendirilmesini amaçlamaktadır. Ayrıca, varsa eksik yönlerin tespit edilerek çözüm 

önerilerinin geliştirilmesini, bu önerilerin iyileştirme sürecine dâhil edilerek eğitim-öğretimin 

verimliliğinin artırılmasını hedeflemektedir. 

Göstergeler 

Üniversitemizden lisans düzeyinde mezun olan öğrencilerimiz ile yapılan iki farklı anketten ilki 

mezun olunan bölümü ve üniversiteyi değerlendirme üzerine, diğeri ise, mezunların mevcut 

durumu ile ilgilidir. Bu anketlere ilkine 61, ikincisine 96 mezunumuz katılmıştır. 

Değerlendirme anketinde; mezunların üniversite döneminde elde ettikleri kazanımları ve 

üniversitenin eksik ve geliştirilmesi gereken yönlerini değerlenmesi üzerineydi. Mezun durum 

değerlendirme anketi ise, mezuniyet sonrası iş hayatı bilgileri ve üniversitenin bu iş hayatına 

olumlu katkıları ve eksiklikleri ve bu eksikliklere ilişkin çözüm önerileri üzerinedir. 

Değerlendirme anketinde katılımcılara şu sorular yönlendirilmiştir: 

1. İnönü Üniversitesi’nden kaç yılında mezun oldunuz,  

2. Hangi fakülteden mezun oldunuz? 

3. Mezuniyetten sonra gelişiminize katkı sunacak herhangi bir bilimsel-sosyal-kültürel 

etkinliğe katıldınız mı? 

4. Mezuniyetten önce hangi kursa katılmak isterdiniz? 

5. Mezuniyet sonrası üniversitemizin hangi konularda etkinlik yapmasını beklersiniz? 

6. Meslek hayatına geçtikten sonra eksikliğini en çok hissettiğiniz konu ne oldu? 

Mezun anketimizde ise şu sorular yer almaktadır: 

1. Hangi fakülteden mezun oldunuz? 

2. Mezun olduktan sonra ilk işinize ne zaman girdiniz? 

3. Çalışıyorsanız, çalıştığınız kurum aşağıdaki kategorilerden hangisine girmektedir? 

4. Mezuniyetten sonra lisansüstü eğitim aldınız mı? 

5. İnönü Üniversitesi Mezun bilgi sistemine üye oldunuz mu? 

6. İnönü Üniversitesi’nde aldığınız eğitimin size göre en güçlü yönü nedir? 

7. İnönü Üniversite’sinde tekrar öğrenci olmak ister misiniz? 
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Değerlendirme anketimize ait sayısal sonuçlar 

1. İnönü Üniversitesi’nden kaç yılında mezun oldunuz?  

 

Ankete katılım sağlayanların büyük çoğunluğu 2022 mezunlarından oluştuğu görülmektedir. 

 

2. Hangi fakülteden mezun oldunuz? 
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2004 YILI

2006 YILI

2010 YILI

2011 YILI

2012 YILI

2013 YILI

2014 YILI

2015 YILI

2016 YILI

2018 YILI

2019 YILI

2020 YILI

2021 YILI

2022 YILI

3%

33%

16%

16%

10%

12%
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5%

3%

Hukuk fakültesi Eğitim Fakültesi Sağlık Bilimleri Fakültesi

Fen Edebiyat Fakültesi İkt. Ve İdar.Bil.Fak. İlahiyat Fakültesi

Tıp Fakültesi Hemşirelik Fakültesi Mühendislik Fakültesi
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Ankete katılım sağlayanların büyük çoğunluğu Eğitim Fakültesi mezunlarından oluştuğu 

görülmektedir. Listede olmayan fakültelerden bu ankete katılım olmamıştır. 

3. Mezuniyetten sonra gelişiminize katkı sunacak herhangi bir bilimsel-sosyal-

kültürel etkinliğe katıldınız mı? 

 

Ankete katılım sağlayanların büyük çoğunluğu herhangi bir bilimsel-sosyal-kültürel etkinliğe 

katılmadığını iletmişlerdir.  

4. Mezuniyetten önce hangi kursa katılmak isterdiniz? 

 

Evet; 22; 37%

Hayır; 38; 63%

Evet

Hayır

62%

21%

13%

4%

Dil Kursları

Meslekî Alan Kursları

Teknolojinin Kullanımı İle İlgili

Kurslar

Hobi Kursları
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Ankete katılım sağlayanların büyük çoğunluğu dil kursuna katılmak istediklerini iletmişlerdir. 

Yabancı dil kursunu mesleki alan kursları takip etmiştir. 

5. Mezuniyet sonrası üniversitemizin hangi konularda etkinlik yapmasını 

beklersiniz? 

 

Ankete katılım sağlayanların büyük çoğunluğu mezun toplantılarının yapılmasını istediklerini 

iletmişlerdir. 

 

6. Meslek hayatına geçtikten sonra eksikliğini en çok hissettiğiniz konu ne olmuştur? 

 

İstihdam alanı bulma 
beceresi

12%

Mezun toplantıları
36%

Uygulama/Staj 
Olanakları

12%

Kariyer planlama
12%

Dil, programlama vb 
kurslar

8%

Eğlence
8%

İstemiyorum
12%

İstihdam alanı bulma beceresi

Mezun toplantıları

Uygulama/Staj Olanakları

Kariyer planlama

Dil, programlama vb kurslar

Eğlence

İstemiyorum

12%

23%

6%

59%
İş bulma yeterliliğinde eksiklik

Yabancı dilde eksiklik

İletişim kurma becerilerinde eksiklik

Mesleki uygulamalarda eksiklik



 

6 

 

Ankete katılım sağlayanların büyük çoğunluğu uygulama konusunda eksiklik yaşadıklarını 

iletmişlerdir. Diğer bir önemli eksilik olarak yabancı dilde eksiklik durumunu iletmişlerdir. 

Mezun anketimize ait sayısal sonuçlar 

1. Mezun olduğunuz fakülte, 

 

Mezun anketimize katılım sağlayanlar fakülte bazında büyük çoğunluğu dengeli bir dağılım 

göstermektedir. Ankete katılım sağlamayan fakülteler dâhil edilmemiştir.  

2. Mezun olduktan sonra ilk işinize ne zaman girdiniz? 

       

 

2% 4%

10%

18%

4%

3%

11%

13%

14%

17%

4%

Hangi fakülteden mezun oldunuz?

Hukuk fakültesi

Eğitim Fakültesi

Sağlık Bilimleri Fakültesi

Fen Edebiyat Fakültesi

İkt. Ve İdar.Bil.Fak.

İlahiyat Fakültesi

Tıp Fakültesi

Hemşirelik Fakültesi

Güzel Sanatlar ve Ts. Fak

Eczacılık Fakültesi

Mühendislik Fakültesi

50%

15%

17%

18%

6 ay içerisinde İş bulamadım

1 yıl içerisinde Mezun olmadan önce
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Mezun anketimize katılım sağlayanların yarısı 6 ay içerisinde işe girdiklerini iletmişlerdir. 

Mezun olmadan iş bulanların oranı 2.sıradadır. 

3. Çalışıyorsanız, çalıştığınız kurum aşağıdaki kategorilerden hangisine 

girmektedir? 

 

Mezun anketimize katılım sağlayanların büyük çoğunluğu kamu kurumlarında işe başlamıştır. 

4. Mezuniyetten sonra lisansüstü eğitim aldınız mı? 

 

Mezun anketimize katılım sağlayanlardan tezsiz yüksek lisans yapanların daha çok olduğu 

görülmektedir. 

10%

32%
58%

Çalışmıyorum Özel Sektör Kamu Kurumu

36%

45%

19%

Tezli yüksek lisans Tezsiz yüksek lisans Doktora
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5. İnönü Üniversitesi Mezun bilgi sistemine üye oldunuz mu? 

 

Mezun anketimize katılım sağlayanların büyük çoğunluğunun mezun bilgi sistemine üye 

olmadıkları görülmektedir. 

6. İnönü Üniversitesi’nde aldığınız eğitimin size göre en güçlü yönü nedir? 

 

Mezun anketimize katılım sağlayanlar üniversitemizin en güçlü yönünün Akademik Kadro 

olduğunu iletmişlerdir. Bunun yanında öğrenciler ile olan iletişimi de güçlü yönler olarak 

görmektedir.  

 

33%

67%

Evet Hayır

17%

13%

20%22%

28%

Mesleki bilgi ve beceri Staj yeri imkanları Sosyal-akademik-kültürel imkanlar

Etkili iletişim yöntemleri Akademik kadrosu
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7. İnönü Üniversite’sinde tekrar öğrenci olmak ister misiniz? 

 

Mezun anketimize katılım sağlayanların büyük çoğunluğu üniversitemizde yeniden öğrenci 

olmak istediklerini iletmişlerdir. 

Değerlendirme ve iyileştirme önerileri 

Yapılan anketin sonuçları değerlendirildiğinde, mezunlarımızın büyük kısmının uygulama 

alanlarını yetersiz bulduğu, dil kurslarından yararlanmak istedikleri ve mezun toplantılarının 

yapılmasını istedikleri saptanmıştır.  

Bu sonuçlardan hareketle takip eden dönemlerde aşağıdaki iyileştirme çalışmalarının yapılması 

önerilebilir: 

1. Üniversitemiz Yabancı Diller Yüksekokulu, İNUSEM ve INUZEM iş birliği ile 

mezunlara ilişkin dil kursları düzenlenmelidir. 

2. Mezunlarımızın üniversitemiz ve birbirleri ile bağlarının güçlendirilmesi için mezun 

toplantılar düzenlenmelidir.   

 

 

53%

23%

24%

Evet Kısmen Hayır


